

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. T. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 29, piso.

AÑO XXII. NUM. 4788 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 3 DE ENERO DE 1871.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUM. 23

VAPORES CORREOS MENSAGERIAS.  
Saldrán de Marsella para Filipinas el 22 de enero de 1871.—De Lisboa para Río Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires el 28.—El corresponsal J. Debuc, 31, Alcalá.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no trae todavía el nuevo gabinete. El periódico oficial solo publica seis decretos:

Disponiendo en el primero que cesó en el despacho del ministerio de la Guerra el subsecretario del mismo don José Sanchez Bragué;

Nombrando ministro interino de la Guerra D. Juan Bautista Topete;

Disponiendo que el mismo Sr. Topete se encargue interinamente de la presidencia del Consejo de ministros;

Mandando cesar en el despacho del ministerio de Marina al contralmirante D. Juan Bautista Antequera;

Y disponiendo que se encargue interinamente del ministerio de Marina el Sr. Beranger.

Todos estos decretos tienen la fecha de ayer y están rubricados todavía por el regente D. Francisco Serrano.

En la embajada de la Confederación de Alemania del Norte se recibieron ayer los siguientes despachos telegráficos que hoy publica la Gaceta.

Berlín, 1.º (12 y 5 tarde).

Oficial.—Versalles, 31 diciembre.—El general Manteuffel anuncia que cinco batallones de la primera división atacaron en la orilla izquierda del Sena a fuerzas enemigas muy considerables que llegaron de las cercanías de Brare, Montinent y Grande Couronne. El enemigo pudo disperso y fué tomado por asalto el castillo de Robert le Diable, que habían fortificado, dejando muchos muertos y cerca de 100 prisioneros.

Las noticias oficiales de París anuncian que el bombardeo de Mont-Avron, el dia 27, causó pérdidas considerables al enemigo, contándose 17 oficiales muertos o heridos.

Berlín, 2 (12 y 5 tarde).

Oficial.—Versalles, 2 de enero.—El bombardeo de las posiciones en-

migas al Norte de París continuó el 31 y 1.º de enero con éxito. El enemigo ha evadido repentinamente las posiciones avanzadas delante de Croix. El fuego de los fuertes de Nogent, Rosny y Noisy ha quedado apagado el 1.º.

La vigésima división fué atacada el 31 cerca de Vendôme por fuerzas superiores; pero el ataque fué rechazado, cogiendo el general Ladovitz cuatro cañones. El coronel Wittich capturó el 30 con su columna volante cerca de Louchy, entre Arás y Bethune, 5 oficiales y 170 hombres.

Boulognecourt, 2.

Mezieres ha capitulado; nuestras tropas entrarán hoy al medio día.

Ayer se recibieron en el ministerio de Estado los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Roma, 1.º (2 y 40 tarde.)

El encargado de Negocios de España al excelentísimo señor ministro de Estado:

S. M. o rey Víctor Manuel ha salido hoy a las cinco de la tarde de regreso para Florencia; la población le ha dado un gran aplauso.

Roma, 1.º (5 tarde.)

El encargado de Negocios al excelentísimo señor ministro de Estado:

Acabo de comunicar al cardenal Antonelli la triste noticia de la muerte del excelentísimo señor marqués de los Castillejos. Su Eminencia me encarga haga presente a V. E. el sentimiento que le ha producido tan lamentable suceso, y la indignación que ha causado en Su Santidad el inaudito atentado de que el general ha sido víctima.

El ministro de Inglaterra en esta capital ha enviado una comunicación a S. M. la reina Victoria participando al gobierno y a la duquesa de Prim su profundo sentimiento por la muerte del general Prim.

Todos los representantes de España en el extranjero han remitido iguales comunicaciones en su nombre y en el de los gobiernos de los países en que se hallan acreditados.

La temperatura máxima de ayer en

Madrid fué de -28 grados, y la mínima de -6°4.

Ayer llovió en Málaga y Sevilla y nevó en Albacete, Burgos, Cuenca, Guadalajara, Soria, Toledo y Valladolid.

En el mercado de granos de ayer se vendió la fanega de trigo de 13 a 13'73 pesetas, y la de cebada, de 5'23 a 5'75.

Ayer se degollaron en el matadero de Madrid 1186 reses de todas clases con peso de 130631 libras.

El discurso leído ayer por el regente al firmar su alto cargo ante las Cortes es el siguiente:

«S. M. los diputados: La revolución de 1868 iniciada por el esfuerzo de la marina y el ejército, y preparada por el sentimiento de la nación, vino a condensarse en esta asamblea constituyente, la cual, inspirándose en las necesidades del país, ha dado satisfacción a las aspiraciones liberales y a la necesidad de orden y de reposo que sentía, escribiendo un Código fundamental que da por base política al porvenir de la patria los principios democráticos, garantidos por una monarquía, tanto más alta y respectable, cuanto que arranca de la soberanía popular.

Una vez votada la Constitución, la asamblea creyó deber empezar a desarrollar el sistema por ella adoptado, y mientras se preparaba a elegir el principio que había de ocupar el trono, depositó en mí su confianza, haciéndome la altísima honra de fiar a mi cuidado la guarda del poder público y la dirección de la política por la cámara proclamada.

Atento desde aquel instante a cumplir con esquisita imparcialidad el deber que me impusisteis, he compartido con la cámara la responsabilidad del gravísimo perjuicio que hoy terminó, y no me siento pesaroso de haber atravesado tantas y tan difíciles pruebas, porque de ellas nos queda a todos el recuerdo de haber cumplido los deberes que la patria nos imponía.

Por fin ha llegado el día de terminar vuestra obra y de resignar yo los poderes que para ayudarlos a concluirla me entregasteis, y al hacerlo, conociendo yo el juicio que mi conciencia os ha merecido, abandoné la alta magistratura que me disteis, tranquilo en mi conciencia,

esperando sereno el fallo de mi país y sintiéndome de antemano recompensado de las amarguras que en ella he sentido por el juicio que de mi conducta habeis formado, y que queda grabada en lo mas íntimo de mi alma.

Quiiera el cielo atender los votos fervientes que á él elevo por la ventura y el porvenir de mi amada patria, y si mi deseo no me engaña, espero que nuestros e inciudadanos conservarán grato recuerdo de esta asamblea, cuya obra va a desarrollarse en el reinado que hoy empieza, y del cual todos esperamos la ventura de esta noble nación.

Madrid 2 de enero de 1871.—Francisco Serrano.

De órden del ministro de Gracia y Justicia, comunicada por un volante, se mandó ayer, según la Epoca, a todos los empleados del ministerio que asistieran a la estación del Mediodía con toda la insignia de su cargo a recibir al rey.

Comunicada al cardenal Antonelli la triste noticia de la muerte del general Prim, el ministro de Estado de Su Santidad encargó a nuestro representante en Roma hiciera presente al gobierno español el sentimiento que á él lo producía tan desplorable suceso, y la indignación que había causado en Su Santidad el inaudito atentado de que nuestro ilustre amigo ha sido víctima.

Los periódicos monárquicos-católicos publican anche sobre la entrada del rey las noticias siguientes:

«Los vivas que se oían en el tránsito salían generalmente de los voluntarios de la Libertad. El pueblo contemplaba el espectáculo con bastante frialdad.» (Pensamiento español.)

—Al llegar á la fórmula del juramento, el principe Amadeo ha pronunciado con cierta dificultad que se esplicó la palabra juro. De las tribunas del Congreso, ocupadas por gente oficial, han salido algunos vivas, no siendo el menos significativo el que se ha dado apenas terminada la fórmula del juramento, de «Viva el presidente de las Cortes Constituyentes» pues parecía natural que ese viva se hubiera dirigido al duque de Aosta.

Se nos ha dicho, por persona que lo me disteis, tranquilo en mi conciencia, ha visto, que ha sido un cura el que ha

sacado al balcón de palacio al duque de Aosta. Se cree que ésta cura sea el señor Pulido. (La Esperanza.)

—Las precauciones militares han sido muchas. Toda la carrera estaba cubierta por la tropa; las calles adyacentes, todas con piquetes de infantería y caballería en la Puerta del Sol no se dejaba transitar mas que por las aceras; las habitaciones desalojadas, estaban ocupadas por los agentes de orden público, que acudieron todos á la función. Al pasar Amadeo por delante de San José, se han oido silbidos. Las joyerías, estaban cerradas. —Las casas de los grandes que estaban en la carrera no han colgado; recordamos entre ellas las de Medina, Villahermosa, Sexto, Miraflores, Oñate, Calderón y otras.

A las seis y media de la tarde, Madrid parecía un desierto. (La Regeneración.)

Los periódicos ministeriales dan las siguientes noticias relativas á la entrada del rey:

«Las calles del tránsito estaban llenas de una numerosa concurrencia que la aclamaba con verdadero entusiasmo observándose en todos los semblantes la mayor satisfacción y el mas espontáneo júbilo. Todos los balcones de la calle se hallaban adornados con vistosas colgaduras, y la gente que en ellos se encontraba agitaba sus pañuelos, pescos de un mas grande regocijo.»

—Al pasar el rey por la calle Mayor los arrojaron flores, palomas, y poesas saludando las mujeres con los pañuelos y arrojando los hombres los sombreros al aire. (Iberia.)

—Apenas hubo prestado ante las Cortes el juramento á la Constitución, marchó el rey á visitar á la ilustre duquesa de Prim al ministerio de la Guerra.

Hallábase la tan virtuosa cuento desgraciada señora acompañada de las señoras esposas de D. Manuel Ruiz Zorrilla y D. Ricardo Muñiz, cuando el gobernador de la provincia, Sr. Arias, entró á anunciarla la llegada de S. M. Recibido inmediatamente por la señora duquesa de Prim, el rey Amadeo penetró en la habitación donde esta se hallaba. Al contemplar á S. M. acudió mas vivo que nunca al ánimo de la desconsolada viuda el recuerdo de su inolvidable esposo, y sin poder articular una sola palabra prorumpió en amargo llanto.

an pedazo de cuero bastante grande para remendar sus botas.

Otro que tenía fama de notabilidad en su oficio de ratero, exclamó:

—Parece que el viento la camisa; no lleva mas que el pellejo.

Flamberge lanzó una mirada amenazadora á cada uno de aquellos insolentes; pero todo el mundo reía y se le atrevían todos, porque los miserables experimentaban singular placer en burlarse de la miseria.

Flamberge acabó su último mollete de pan, y su cadera, lejos de crecer, se iba calmando.

—Ha venido con Grinchoire el perlírico, —exclamó Cantaclaro á quien algunos interrogaban.

—¡Ah! ha venido con Grinchoire el perlírico, —dijo un alumno aludiendo á su fingida enfermedad de mendigo.

—Que habla, —gritaron por todas partes, —la justicia echa espías por la ciudad. Se conoce al pájaro por su pluma. Que habla!

Famierge comía siempre!

—¿No hablará? —exclamaron las mujeres con impaciencia.

—Hablará.

—No hablará.

—Está sordo.

—No; si es mudo.

—Apuesto, —dijo una voz ronca y fuerte como un cañonazo, —á que yo le desato la lengua.

Y un manzco rojastro, con gran bigote de puntas retorcidas, se abrió paso con los codazos y se colocó en medio del círculo.

Parécia tener cierta autoridad sobre el resto de la tropa, y colocándose frente á Flamberge con la mano en la cadera y en actitud provocativa, exclamó:

—Amigo, hablais poco y comeis mucho; y yo tengo un perro sarnoso que se llama Recogijo y habla aun menos y como mejor que vos.

Flamberge no suspendió su maniobra; pero de rojo que estaba se puso moreno.

Las mujeres, que no dejaban de observarle, exclamaron:

—Pues no es sordo, es mudo.

Y otras decían:

—Es que tiene miedo.

Esta vez Flamberge frunció el ceño.

—Y vos, —preguntó con la boca llena,

—¿coméis o más, buen amigo?

El hombre del bigote retorcido levantó

to a la cabeza con mayor arrogancia y exclamó:

—Todo el mundo sabe mi nombre, y al que le ignora le cuesta el aprenderlo un escudo tocado con la punta de mi espada.

—Decidleme, pues, camarada, —exclamó Flamberge limpiando la boca con el dorso de su mano, —pienso pagaros en la misma moneda, porque me has tocado el escudo.

—Y tiró de la espada.

El otro hizo lo mismo, mientras el círculo se iba ensanchando gradualmente.

Hizo una seña de inteligencia á los espectadores que parecían muy contentos del espectáculo y empezó á tirar con todas las reglas del arte.

—Amigo, —exclamó, —faltaba el postre á vuestra cena: yo soy Flor de amor, sargento reclutador de las compañías del duque Elbeuf... tenéis firme, porque voy á sellar vuestra hermosura con un pinchazo en cada mejilla.

Era una astucia ó una baladronada inútil, porque Flamberge empezó á parar desde el primer tajo con una habilidad que no le hacia inferir á su adversario; entre los hombres, desde el primer tajo que paró, se elevó un murmullo de aprobación y las mujeres empezaron á aplaudir.

Flor de amor era temido, pero no escondió la suerte se lo volvió.

Refunfuñaba una blasfemia y palidecía, porque su reputación y su influencia dependían del éxito de la pelea.

Había tenido que dar un paso atrás, porque la espada de Flamberge casi acababa de tocar entre sus dos cejas; ya desde entonces, estuvo más cauteloso y se mantuvo casi á la defensiva.

Era, sin embargo, Flor de Amor un maestro en esgrima, y ejercía por esto cierta tiranía en las cercanías del puente Nuevo. Al tercer paso una marca roja se pintó en su mejilla izquierda, y al cuarto su mejilla derecha se pintó igualmente y su espada saltó á diez pasos.

Flamberge, que había hecho esta operación con el pomo y no con la punta, envainó de nuevo su espada y volvió á ocupar tranquilamente su sitio en la mesa.

Al sentarse Flamberge entre una salva de atriñadores aplausos, volvióse á su adversario y dijo:

—Sacad, Flor de Amor, pues que ta-

S. M. el rey no pudo conservar la soñada ante tan inmenso dolor, y dos lágrimas artificiales rodaron por sus mejillas, no pudiendo pronunciar más palabras que las siguientes: «Dónde condenas...»

Después de unos cuantos momentos de profundo silencio, en que todos se hallaban poseídos del dolor más intenso, el rey salió acompañado del general Serrano, del Sr. Topete y demás militares de su escolta. —(Nación.)

Los periódicos menitríquicos liberales independientes dan las siguientes noticias sobre el mismo tema:

«Acompañado de uno de sus ayudantes, presentóse ayer á las seis y media en el palacio de la regencia S. M., con el objeto de visitar á los duques de la Torre.

Estos se apresuraron á recibir al rey en el descanso de la escalera; recibiendo el honor de una inesperada visita, que fué tan breve como cortés.

El rey manifestó deseos de ver á los niños del dueño de la Torre, y este se los presentó, mereciendo de S. M. muestras expresivas de distinción y de cariño. —(Pais.)

«Hé aquí algunas noticias que se han comunicado sobre precauciones adoptadas por las autoridades de la capital:

En los portales de las casas del tránsito en que había algún cuarto desalquilado se han colocado agentes de orden público, que ni aun á los dueños de la casa dejaban entrar hasta identificar su persona por medio del portero.

Los cuartos desalquilados han sido ocupados por la policía,猛烈地 por cierto á los vecinos con sus pisadas, carreras y voces, con las que sin duda fueran quitarle el frío.

El jefe de caballerizas Sr. Alvarez, en traje de comandante de caballería, se precipitó á coger el estribo del rey á la entrada y á la salida del Congreso.

La mayor parte de las casas que ocupan personas conocidas, no solo no han sido colgadas, sino que ni siquiera se han abierto los balcones.

En cambio en las de la calle Mayor había mucha gente que agitaba los pañuelos.

Al entrar el rey Amadeo en el Congreso, un miliciano nacional le dió la mano con mucha marcialidad. Este ciudadano cree sin duda que un rey es algún cabo furriel.

La marcha real que se ha dado ha parecido á todo el mundo de pésimo gusto y muy inferior á la antigua marcha real.

—El aspecto general de Madrid ni es de gran entusiasmo ni de alarma, siendo general la creencia de que la tranquilidad se mantendrá inalterable. En la carrera desde la plaza de las Cortes

hasta palacio, hay como una mitad de los balcones adornados con colgaduras. Algunas casas tienen cerradas todas sus ventanas.

—El rey Amadeo mostraba un magnífico caballo alazán, tostado, su aspecto ha parecido generalmente simpático, y su semblante revela un carácter céntrico.

—Los generales que lo acompañaban eran el duque de la Torre, marqués del Duero, Izquierdo, Cerdanya, Sanz, Oribe, Gutiérrez, Echagüe, Iriarte, Cotoneo, Yovellor, Serrano, Ledoya, brigadiers Lopez Domínguez, Navazo, Palacios y algunos otros que no recorramos.

—Algunas músicas de regimiento, la de ingenieros y alguna otra han tocado la antigua marcha real borbónica. —(Epoca.)

—Madrid tenía el aspecto de un viernes santo.

Observamos que el coche de respeto que con destino á D. Amadeo iba detrás del cortejo, llevaba el mismo tipo de caballos negros que condujo el cadáver del general Prim.

D. Amadeo saludaba constantemente con cierta afectación, á pesar de la carencia de gente y de la completa indiferencia con que todos lo veían pasar, pues nadie se describía.

En el primer tramo de la escalera de palacio había reunidos como unos 30 oficiales generales, á quienes se había dado la orden de asistir á aquel punto.

En los momentos de llegar D. Amadeo, uno de los generales que venía con él dió un viva al rey, que fué contestado á media voz por cuatro de los asistentes.

En uno de los balcones de las camaristas de palacio, vimos un grupo de cinco ó seis mujeres de aspecto nada aristocrático, que con pañuelos blancos de dudosa limpia saludaban á don Amadeo.

Por la noche se iluminaron los edificios públicos y las casas de los ministros.

El resto de la población no dió luz.

Inauditablemente Madrid entero ha formado al pie de la letra la orden de que no se den señales de regocijo. La capital de la monarquía está de luto. —(Eco de España.)

La entrada del rey en Madrid ha sido fria, muy fria, en la doble acepción de la palabra.

Hemos presenciado el tránsito de la régia cabalgata por la calle de Alcalá, cubierta todavía de una espesa y blanquísima capa de nieve.

Algunos balafones de Voluntarios, de aspecto poco marcial, formaban en hilera sencilla á uno y otro lado. Había muchos balcones cerrados y pocos con colgaduras. La gente asomada á los contados balcones abiertos era escasa y

en traje casero. En la misma regencia, de los siete balcones que tiene, solo había dos abiertos, y en ellos dos ó tres señoritas únicamente.

Una marcha, al parecer nueva y que tiene más de semejanza que de guerra, anunció la llegada de la régia comitiva, que desembocaba del salón del Prado en la calle de Alcalá.

Los caballos, de variados pelajes, y los uniformes, de vivos colores, hacían que la cabalgata se destacase sobre la nieve de una manera sorprendente. —(Policía.)

El Pueblo ha oido decir que el señor Rojo Arias se retira del gobierno civil de Madrid.

Dice el Pueblo:

«¿Qué saldrá de aquí, qué saldrá de esta situación nunca conocida en España?»

—Qué? A nuestro modo de ver no sucederá otra cosa que el formarse un ministerio, en el cual entra dos ó tres progresistas cuando mas y el resto de unionistas.

Estos en un breve término armarán una zancadilla de las que llaman constitucional y los progresistas quieran ó no quieran tendrán que dejar el puesto y la situación será completamente unida.

Quisiéramos engañarnos, pero sucede esto.

Dice el País:

«Se asegura que muy en breve se anunciará la negociación de los billetes del Tesoro, para cuya emisión ha sido autorizado por las Cortes el ministro de Hacienda.

Se admitirá en pago del importe de los enunciados billetes el 75 por 100 en cupones de la deuda y el 25 en metálico, el cual se aplicará al pago de atrasos del clero y cesantes.»

El Banco de París parece que se halla dispuesto á llevar á cabo el contrato celebrado con el anterior ministro de Hacienda, pero recibiendo pagares de bienes nacionales en garantía de las cantidades que entregue.

Así lo dice un colega.

Cialdini, Dragonetti y Stephonone, dice la Política, son los únicos italianos de calidad que acompañan al nuevo rey. Durante el viaje, Cialdini se ha mostrado bastante retraido del rey, como si quisiera mostrar que no viene de conserje, sino únicamente de embajador.

El Sr. Topete, según dicen sus más íntimos amigos, no solo renunció hoy á la alta investidura que en estos momentos todavía desempeña, sino que insiste en abandonar la carrera militar

por las razones y las causas que en su día siguió, y que suscitos posteriores no podían ni darían atestar.

Los civiles se, dice el País, podrán interpretar esto acitud y los propósitos del Sr. Topete e) no lo tengas por conveniente. Ni le caerán los aplausos si dices que, ni de los otros le arredraran las consuas.

El Sr. Ruiz Zorrilla pronunció en la sesión de ayer el siguiente discurso:

«Señores diputados, tengo el deber de decirles algunas palabras, y no sé si podré, porque aunque no estuviera mi alma perturbada por el sentimiento, en un momento en que es seguro que lo estaría por el entusiasmo.

Hechos terminado nuestra obra. No tocó al presidente de las Cortes Constituyentes analizarla, ni podría hacerlo en este momento; pero yo creo que, cualquiera que sea el juicio que en los momentos venideros merezcan nuestras tareas á nuestros compatriotas, nos habrá de hacer justicia cumplida las que escriban la historia después de algunos años. Ni una palabra más acerca de las Cortes Constituyentes.

Al llegar el momento de separarnos no pude más de recitar las dignas palabras que hubo sido á S. A. el regente del reino al hacer la renuncia de sus poderes y las que hace poco diafóstes al brigadier T. Pérez; en pinceladas en la imparcialidad y en el patriotismo del uno; inspirando en el patriótismo y en la abnegación del otro.

Permitidme, señores diputados, que el último recuerdo desde este sitio ya que mi pena, ya que la necesidad de acompañar á una familia querida no me permitió estar con vosotros en la última sesión, que el último recuerdo desde este sitio se lo tribute al amigo que

ride, al alegre de todos vosotros, que si grande es el día de hoy; que si grande es el acto que se ha de prestar, no son menos grandes sus servicios á la patria y á la libertad.

(Bien, bien; aplausos prolongados.)

Inspirémonos por consiguiente también en el patriotismo, en las virtudes, en la constancia de que tanto prueban, de que tan insignes ejemplos ha dado á su país, y nos ha dado especialmente á nosotros durante estos dos años; y comprometemos todos, ya que otra cosa no podemos hacer, á que la memoria del general Prim sea sagrada para todos los diputados y los constituyentes, y á que sean sagradas para todos las personas de su fiesta viuda y de sus desgraciados herederos; y puesto que la única de tener una bandera y la necesidad nos para un pararrayos que seríamos en las bajas, pero que se todos podíamos ocupar cada cual.

La Regeneración aprecia ayer orla de negro y con la siguiente adhesión: «Hoy, según lo dispuesto en la Gaceta, es día de luto oficial.

Pero como el gobierno no interpreta nunca bien el sentimiento de España hoy es día de luto nacional.

Víctor Manuel está en Roma; A nadie pisa hoy el suelo de la capital de la nación católica por esplendor.

Nadie estrenará que nosotros, catalanes y españoles, en día de lucha aseguraremos oraciones de luto.

no será muy tranquilo, inspirémonos en el que ha vivido defendiendo la libertad y que ha muerto inspirando proclama de la monarquía. ¡Viva, pues la libertad y viva la monarquía!

Quedan terminadas las tareas de las Cortes Constituyentes.

Leemos en el País:

«En prueba de la amistad íntima que lesa el conde de Ries, el duque de la Torre, hizo éste presente a una comisión de la tertulia Progresista que a general Prim, algunas horas antes de morir, llamó a varios de sus amigos políticos para que presentaran a las Cortes una proposición de ley concediendo como recompensa nacional al general Serrano el título de alto, una pension vitalicia de 25000 duros y la propiedad de la casa que habitaba, proyecto que abrigaba mucho tiempo atrás el general Prim, y al que el duque de la Torre se había opuesto de una manera irrevocable tan luego como se conoció la noticia.»

La Discussion declaró hoy que, dentro de la legalidad establecida, defenderán sus principios republicanos y combatirán su trégua á la demagogia, purificando así su partido de ese elemento que tanto daño le ha hecho.

Dice la Política:

«En el viaje regio de ida y vuelta, las principales vacaciones han sido para el brigadier Topete. A veces para evitar las vivas, tenía este que escucharse. El gobernador de Albacete ha dicho, sin embargo, en sus partes, que hubo vivas para todos menos para Topete.»

El Puente de Alcolea dice que ayer hubo disputa entre los generales Concha y Izquierdo sobre el puesto que debía ocupar cada cual.

La Regeneración aprecia ayer orla de negro y con la siguiente adhesión: «Hoy, según lo dispuesto en la Gaceta, es día de luto oficial.

Pero como el gobierno no interpreta nunca bien el sentimiento de España hoy es día de luto nacional.

Víctor Manuel está en Roma; A nadie pisa hoy el suelo de la capital de la nación católica por esplendor.

Nadie estrenará que nosotros, catalanes y españoles, en día de lucha aseguraremos oraciones de luto.

## SEGUNDA EDICIÓN

Después de la recepción de ayer el rey Amadeo fué á visitar al general Serrano con quien conferenció tres cuartos de hora.

El señor Nicolás de la Reynie en este año mismo de 1860.

El rey dejó pasar aun ocho años antes de fundar la lugartenencia de policía que les encargó el mismo señor de la Reynie; pero durante esos ocho años hubo gran cantidad de memorias e informes sometidos por él á la corte y que manifestaban el lastimoso estado moral en que se hallaba París.

Según el magistrado, que debía fundar ó al menos regularizar la acción de la policía, la casa contigua al alcázar de la dama María era un horne.

Ya apreciamos más adelante la significación de esta palabra.

Frente á la casa de la favorita de Carlos IX, se abría un camino de carretaria y al Sur en el ángulo mismo de la calle Ballue, que conducía al barrio de las Herrerías, un caserón viejo de dos pisos avanzaba su pórtico hasta el mismo arroyo de la calle.

En la entrada principal, debajo de la ventana del primer piso, veíase colgada una tabla que se balanceaba cuando hacía viento, y en la que se veía pintada, tono impropio, una raposa que era escasa y sentada á la sombra de un arbol descomunal en la historia natural.

Los informes de Mese de la Reynie señalaban la taberna de la Zorra blanca como un lugar sospechoso, refugio de hombres y mujeres de la Corte de los milagros, mendigos fingidos, soldados de malas compañías, lacayos y páginas que dian traducirse en ladrones domésticos y otros aun peores que el informe scialaba con el nombre de feroces.

A la entrada de esta taberna fué donde se detuvieron Grinchoire y Flamberge.

En el dintel entre los pies derechos que sostienen el pórtico, una muechacha flaca y maña vestida jarrona con un perro que no le imitió fijar en Flamberge una mirada reincidente; era un centinela.

Tranquilizat, carita-claro, —le dijo Grinchoire, —este gallo es de la casa.

Los ojos rasgados y un tanto hurtones de la muechacha pasaron r' vista á las ropas de trozos del caballero y los dejó pasar.

—Tú que no tienes el honor de conocer á la dama Mariana te presentaré, pasaráis la inspección y todo se acuerda.

Y entrarán.

Fuera estaba oscuro, pero dentro cra-

otra cosa, por mas que Flamberge en el primer momento no pudiera distinguir apena los rostros.

Vió unos cuarenta hombres y mujeres reunidos en una vasta sala muy baja de techo, aunque había que bajar para ella tres ó cuatro escalones del piso.

La mayor parte de los concurrentes estaban sentados en banquetas colocadas á los dos lados de una mesa larga y estrecha que sostenía cazuclas de tierra oscura y pequeñas cántaras de vino.

Se comía y se bebía.

Los que habían comido sin duda, hablaban en corrillos, fumaban y bebían.

A pesar de su gran apetito, y aunque el género de vida que hasta entonces habían llevado no las hubiera hecho de muy delicados gustos, Flamberge sintió invencible repugnancia por el olor que llenaba aquella zahurda.

No había mas abertura que la puerta; las ventanas estaban fieramente cerradas y el aire no se renovaba jamás en aquella cueva húmeda, cuyas paredes destilaban el agua gote á gote.

La entrada de Flamberge no escitó sorpresa ni admiración.

No era un desconocido para los concurrentes á la taberna de Mariana que solían trabajar también en el puente Nuevo y sus avenidas. Hacia algunos días que Flamberge buscaba ocupación por todos aquellos sitios y allí había encontrado á los valientes sin trabajo, y á los dos los pagó sin sabor.

Espíezen pronto á mirarle con curiosidad, cuando Grinchoire atravesó los grupos escoltados:

—He ganado cinco doblones solo con traer aquí á este inciato. La Normanda tomó el capricho de verle.

Y sin detenerse continuó hacia el otro extremo de la sala desde la cual se abría un corredor completamente oscuro en cuyo fondo no se distinguía.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Todavía no se ha formado ministerio. Anoché, de diez á doce, se celebró un consejo de ministros en la secretaría del ministerio de Estado, con asistencia del Excmo. señor duque de la Torre.

Los ministeriales dicen que no quedaron anoché rubricados los decretos del nuevo ministerio, porque la consideración de que el rey Amadeo se hallaba desencadenado hizo que los ministros apresurasen para hoy el presentarse al rey con objeto de resignar en sus manos la misión que les esté confiada, á fin de que pueda procederse á la formación del nuevo gabinete.

Pero en otras partes se dice que el ministerio no quedó formado anoché por las dificultades sobre personas que se presentaron en el consejo á que asistió el duque de la Torre.

Con motivo de la llegada del rey á Cartagena, la junta de comercio ha regalado al hospital de Caridad 4000 reales, otros 4000 á la casa de Misericordia y 12000 á la sociedad económica de Amigos del País, para la adquisición de una biblioteca. Los donativos de esta corporación se han distinguido siempre por su tendencia civilizadora y humanitaria.

Según el  *País*, conforme con nuestras noticias, si no ocurre algún incidente imprevisto, el ministerio que tiene más probabilidades de aconsejar desde hoy el rey es el siguiente:

Presidente y Guerra, Serrano. Gracia y Justicia, Ruiz Zorrilla ó Monero Ríos.

Estado, Ulloa ó Martos. Marina, Beranger ó Málcampo. Hacienda, Moret.

Gobernación, Sagasta.

Fomento, Martos ó Ulloa.

Ultramar, Ayala.

Es también seguro que en el alto personal político y administrativo de Madrid habrá importantes cambios.

Dice el *Diario de Cádiz*:

«En el tren correo de ayer ha salido para Madrid el Sr. D. Felipe Uriá, juez de primera instancia del distrito de San Antonio de esta ciudad, que por orden telegráfica del ministro de Gracia y Justicia, de la madrugada del mismo día, ha sido llamado para confirmar el sumario en la causa que se sigue á los que atentaron contra el general Prim, en su calidad de juez en el distrito para el cual estabas designado.»

Ayer, según el *Imparcial*, acompañaron a la mesa á S. M. los directores de las armas y otros varios generales individuos de su cuarto militar, hasta el número de 23 personas. El rey habló con cada uno de los directores del armazón respectivo de que están encargados, se enteró minuciosamente de su situación, condiciones, é etica, elementos y material que las constituyen, dando pruebas de conocérlas profundamente y de saber apreciar la importancia de cada una de ellas bajo el doble punto de vista estratégico y militar-administrativo.

La *Iteria* dice: No es cierto como aseguran algunos periódicos, que ayer hubiera ocurrido en palacio, S. M. el rey conoció acompañando exclusivamente de sus ayudantes.

Los periódicos de La Habana dicen que el cesar el Sr. Santos en la intendencia general de Hacienda ha dejado garantizado el pago de los gastos del gobierno, la ensualidad e irrumpe de los empleados activos y a de noviembre de las clases pasivas.

Por los últimos estudios comparativos que ha publicado la *Gaceta de La Habana*, resulta que la recaudación de las cotas públicas obtiene grandes aumentos p. r. todos los ramos.

Hé aquí la carta que anunciamos había dirigido á los insurrectos cubanos el titulado coronel D. Cristóbal Menéndez, momentos antes de ser fusilado en Puerto-Príncipe el 28 de noviembre:

«A los cubanos que estais en armas: I Señores amigos y compañeros míos:

Por un acto espontáneo de mi voluntad, sin pasión de ninguna especie y dejando morir p. s. por las armas dentro de una hora, quiero dirigirme á ustedes con la profunda convicción que abriga.

Senores: si la insurrección está vendida, y si nadie lo ignora, ¿á qué continuar dando motivo para que se derrame más sangre? Sea la mía la víctima.

Despónganse las armas que en esto no hay d. shonr, y se evitarán sacrificios ya hoy estériles.

Yo no tengo tiempo para razonar largamente, pero lean ustedes en la buena fe de un hombre que va á morir: al depor las armas, el gobierno español no hará una sola víctima mas.»

Dice un periódico de Córdoba:

«En el camino que de la Arrizafa conduce á Vista-Alegre, y entre unos matarrates, se encontró anteayer el cadáver de un hombre de unos treinta años de edad y medianamente vestido. El cadáver fue conducido al cementerio. La muerte parece haber sido natural por efecto de la crudeza de la estación. El difunto se llamaba Juan Leon y era arrendatario del lugar de Negrete.»

El resultado de las últimas operaciones practicadas contra los insurrectos de Cuba en los departamentos Central, Oriental, Cinco Villas y Santo-Spiritu, es haber hecho 52 muertos, entre los que se encuentran los titulados teniente coronel señor Waht, comandante D. Ibrahim Agüero, capitanes D. Prospero Chomón y D. N. Narango, teniente

D. Juan Reyes, jefe de avanzadas, don José Fernández, subprefectos, D. Francisco Agüero y D. Rafael Ramírez, don Manuel A. Agüero, D. N. Zayas, D. Pedro Mola, D. N. Guerra (a) Guerista y otros; capturados los titulados coronel y ministro, aunque por poco tiempo, de la pretendida república de Cuba D. Cristóbal Mendoza, allíero D. José Olachea, otro D. José Piñán, D. José Birreiro y Antonio López y 62 hombres presentados.

También se ha cogido un cañón de cuero de los que han servido para pretender alzar al vulgo con los revueltos de que po. i. disponer la insurrección, 46 armas, 42 cartuchos de cañón, cuerda-mechas en gran cantidad, 6 botas de metralla, cartuchos metálicos en número de 2300, herramientas de varias clases, instrumentos de cirugía, medicinas, tres convoyes de sal y nueve mullos con sus aparejos que se han distribuido en la columna reemplazando con ellos las bajas de acémilas, algunos caballos que se han distribuido en las guerrillas para reemplazar los muchos cansados que ha habido en la expedición por el continuo movimiento y falta de alimento debido á escasez de pastos. Se han quemado 332 bodegas, cinco zapaterías, tres tienditas, una fábrica de barillas, ocho trincheras desbaratadas y nueve plataneras, algunas de ellos de grandes dimensiones, y se han destruido diez siembras así como 11 corrales y multitud de efectos y recursos difíciles de enumerar.

El dia 30 de diciembre, según dice el *Diario de avisos de Zaragoza*, fueron llamados por tegrafio algunos de los oficiales que, hallándose de guardia en Madrid, habían venido á pasar las Natividades en el seno de sus familias, para que se incorporasen inmediatamente con sus respectivos regimientos.

Con las grandes nevadas que han caído la semana anterior, no ha podido anunciar la tercera corrida de novilladas, que por cierto, ya picando en historia, puesto que dicha corrida debió verificarse el domingo 11 de diciembre último.

S. el tiempo lo permite, se celebrará el domingo próximo.

Según telegramas de Santa Clara fechas 10 y 11 del próximo pasado recibidos en la Habana, los guías de Rodas batieron á una partida hambrienta un muerto, y la columna de Nápoles ha hecho al enemigo 23 muertos en Palma Amarilla y montes de Farallen. Entre los muertos figuró el titulado sup. intendente D. Antonio Eutenz y el supuesto comandante D. Valentín Vergas, ambos hombres de prestigio en la insurrección, además fue herido D. Rafael Soltero, y se oíeron armas, etc.

### TERCERA EDICIÓN.

La gran nevada que ayer cayó en Madrid dió anoché á la capital de la monarquía aspecto tan triste, cual jamás hemos presenciado.

Las calles estaban desiertas y poco alumbradas.

No transitaba coche alguno.

Las tiendas, cerradas desde por la mañana, contribuian al general silencio.

En los teatros había poquísimas personas, y alguno de ellos, como el de la Alhambra, tuvo que cerrar sus puertas por la ausencia absoluta del público.

El subsecretario de la presidencia del Consejo, Sr. D. Feliciano Herreros de Tejada, ha presentado la dimisión de su cargo, pero no creemos que le sea admitida.

El Sr. Topete no presentó anoché la dimisión de los cargos ministeriales que desempeña, respetando el cansancio del rey Amadeo. Hoy por la mañana, según su propósito, presentará dicha dimisión.

Ayer tuvo la desgracia de sufrir una caída fracturándose un brazo, el director de la *Opinión Nacional*, Sr. Nuñez de Prado. Sentimos de todas veras este percance y le deseamos el mas pronto y completo restablecimiento.

Ya ha entregado las armas la mayor parte de los individuos que componían los disueltos batallones de voluntarios de esta capital.

El rey, antes de salir de Cartagena quisó ver funcionar el dique flotante, presenciando la salida de él de la fragata Arapiles.

Al despedirse el rey en la estación de Cartagena se distribuyeron abundantes limosnas.

Asegúrase que los ayudantes del general Prim pasaron á formar parte del cuarto militar de Aosta.

Hay se ha dicho que el gobierno tiene noticias oficiales de que en la frontera francesa hay reunidos algunos parti-

darios de D. Carlos, con objeto de entrar en España proclamando su rey.

Se han adherido á la resolución de la grandeza los señores marqueses de Galdorius, Nervion y de la Lapilla y de Albrinca.

Han sido destinados al cuarto militar del rey, los Sres. Moya, Vizcaino y Teijeiro, ayudantes que eran del conde de Reus.

No es cierto que comieran ayer con el rey los directores de las armas. Solo comieron el general Crespo, los demás ayudantes del rey y los jefes y oficiales de la guardia de palacio.

El duque de la Torre ha celebrado consejo consejo con los ministros dimisarios excepto el Sr. Topete, que no ha asistido.

El ministerio todo presentó anoché su dimisión.

El duque de la Torre ha sido llamado hoy al medio dia á Palacio por el rey, quien le ha encomendado la formación de gabinete.

El Sr. Sagasta ha estado en Palacio a una llamada por el rey y el duque de la Torre.

El Sr. Nandín, no obstante la gravedad de su herida, presenta un estado relativamente bastante favorable. Entre los profesores encargados de su asistencia se halla el Sr. Paredes, por encargo especial de su familia.

El Sr. Ayala ha sido llamado á la una y media por el duque de la Torre.

Hoy han llegado, procedentes de Italia 17 caballos y 24 carroajes de la propiedad del rey.

Todos los ministros dimisarios han sido citados para las dos en el ministerio de Estado.

El Sr. D. Ezequiel Paredes ha sido nombrado médico de familia de la casa real, y el Sr. García Marchante del personal de las caballerizas.

Esta noche á las nueve vuelven á reunirse en consejo los ministros dimisarios en la secretaría de Estado.

Hasta esta noche no se formará el ministerio; pero creemos que lo publicará mañana la *Gaceta*.

Es indudable que habrá ministerio de conciliación.

Los periódicos que se titulaban antes republicanos han tomado desde hoy el título de democráticos federales. La *Republika Ibérica* año más ha disminuido su tamaño y su precio.

Antes de salir de Madrid para Cartagena, el Sr. Topete advirtió á cuantas personas era conveniente, su firme resolución de abandonar el ministerio en cuanto volviera á Madrid.

Las adhesiones al manifiesto del partido conservador son 21 ex-ministros, 19 grandes de España, 63 ex-senadores, 178 ex-diputados y 78 titulares de Castilla.

El duque de la Torre, después de terminada la recepción de palacio, dirigió un telegrama al rey Victor Manuel, manifestándose haber dejado en el aizar de los reyes de España, á su hijo Amadeo.

Se ha concedido el empleo de teniente coronel y el grado superior inmediato, al Sr. Nandín, ayudante que era del general Prim.

Las noticias que recibimos hoy de Filipinas alcanzan al 8 de noviembre, en cuya fecha nada de particular o urgente en el Archipiélago.

En Algaidas se ha sentido un fuerte temblor en la noche del sábado anterior. Al mismo tiempo un viento aburacanado arrancó varios árboles.

Parece que el general Zubala ha sido nombrado jefe del cuarto militar de Cádiz.

Las *Novedades* cree que el nombre del general Prim no ha debido inscribirse en la lápida del salón de sesiones donde figuran los héroes de la Independencia, sin en la que tiene los nombres de los caudillos de la libertad Riego y Mañanes.

Un colega suyo anoché le fué concedido su retiro al brigadier Topete.

La guardia Civil que estaba en Paterna se ha repliegado á Medina, en donde se encuentra el comandante Sr. Rosales.

El único periódico republicano unitario que habita en Madrid, el *Pueblo*, se ha declarado anoché m. náuquico en un artículo suscrito por su propietario y director D. Eugenio García Ruiz, quien asistió ayer como monárquico al acto del juramento del rey.

Parece que la duquesa de Aosta se propone venir á España á principios del mes de febrero próximo. Segun periódicos de Barcelona, desembarcará en este puerto; pero los de Bilbao dicen que

esta ciudad será á la que arribará al llegar de Italia.

Parce que el Sr. D. Juan Alvarez na saldrá muy en breve para Pau, en donde por ahora dejará su residencia.

El Sr. Nandín, ayudante que fué del general Prim, se hallaba hoy mas allá de sus heridas.

Se ha concedido la cruz del Mérito militar, al comandante de caballería D. Julio Falco.

Llamamos la atención del señor alcalde popular sobre el malísimo estado en que se encuentra el trío de calle que desde la del Barquillo se dirige al edificio de las Salesas, con cuyo motivo son muchas las personas que se quejan del abandono en que se halla dicha vía.

El alcalde popular de Madrid Sr. Galdo, comandante general de los voluntarios, reunió ayer tarde después de la formación a los jefes y oficiales de dichas fuerzas, con objeto de pasar á felicitar al nuevo monarca, lo cual no pudo tener efecto por lo avanzado de la hora; pero hoy habrá pedido dicha autoridad una audiencia al rey, suplicando que le fije hora para pasar con los voluntarios á ofrecerle sus respetos.

Han sido nombrados: oficial primero de la real estampilla D. Francisco Sanchez Molero; segundo, D. Jose Beada, y auxiliares de la misma, D. Ramon Llobo, D. Isidoro Fernandez Fizquez, D. Luis Velasco y Fagundez, D. Pedro Pinaudez Miró, D. Sandalo Tejada, D. Pasqual Orol y D. Salvador Bermudez.

En la larga conferencia celebrada esta mañana entre el presidente de las Cortes y el Sr. Beranger, ha habido, según nuestras noticias, un acuerdo completo sobre la manera de apreciar la situación actual, y creemos que á consecuencia de ella se aumentará el número de los ministros que hay que reemplazar al resolverse la presente crisis.

Cuando anunciamos hace días que el rey Amadeo haría su entrada en Madrid á caballo no faltó quién se apresurase á negar nuestro anuncio. Como el público vió ayer, nuestra noticia era cierta, puesto que el rey entró á caballo y caballo recorrió toda la población, desde la estación del ferro-carril á palacio.

Hemos tenido el gusto de ver hoy el modelo del buzo mecánico, inventado por D. Leocadio Ramón y Garea, para que la correspondencia particular pueda ser depositada por los carteros en el portal de las casas y llegar las cartas y periódicos á los respectivos cuartos por medio de aparatos tan seguros como sencillos, avisando una campanilla si pre que algo se deposita en el buzón, y señalando al propio tiempo que hay cartas depositadas en cuadrante que se coloca en el receptor de cada habitación. Creemos que la invención del Sr. Ramón y Garea ha de ser pronto solicitada por los dueños de casas, sobre todo en Madrid, donde se generalizará en breve con notable ventaja del público.

Mañana ó pasado, parece que recibirá el rey, por cuerpos, á todos los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

D. Francisco Paniagua y Pérez, capellán párroco del segundo regimiento de artillería de Montaña nos ruega que manifestase no ser él quien ha designado algunos periódicos con el apellido de Paniagua para una silla episcopal, no creyéndose digno de tal distinción.

Ha suspendido su publicación el periódico federal de Alicante la *Revolución*.

Ho ha tomado posesión del cargo de secretario de la estampilla real el señor D. Ramon Serrano.

La comisión de la tertulia Progresista de Sevilla, compuesta de los señores D. Domingo Domínguez, D. José González Pérez, D. Miguel Corona y D. Rafael Lafita y G. C. G. ha estado hoy en el templo de Atocha turnando con los socios progresistas de Madrid, acompañando al cadáver del general Prim.

Anoché se reunió la tertulia Progresista, para solemnizar la jura del monarca. Con este motivo se pronunciaron entusiastas discursos por varios socios.

El Sr. D. Salustiano O'Donnell, en caso de que se confase con él para formar parte del gabinete, parece que pondría por condición precisa, la entrada del señor Ruiz Zorrilla.

El ministro de Marina italiano y el general Cialdini se hospedan en el hotel del

